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Q.6 Generally speaking, do you think that things in this country are going in the right direction, or do you 
feel things have gotten pretty seriously off on the wrong track? 

 Total 
Right direction ............................................................................... 10 
Wrong track ................................................................................... 90 
 
Right - Wrong .............................................................................. -80 
(ref:DIRECT) 
 

Q.7 Below is a list of issues facing our country today. Please mark which TWO of these issues are the 
most important for you in deciding your vote for President and Congress this November. 

 Total 
The economy ................................................................................. 55 
War in Iraq ..................................................................................... 33 
Health care ..................................................................................... 21 
Terrorism and national security ..................................................... 21 
Energy ............................................................................................ 15 
The environment ............................................................................ 12 
Israel ............................................................................................... 8 
Illegal immigration ......................................................................... 8 
Social Security and Medicare ......................................................... 7 
Taxes ............................................................................................... 6 
Separation between religion and state ............................................ 6 
Education ........................................................................................ 5 
Abortion .......................................................................................... 2 
(ref:ISSUES) 
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Q.8 Do you approve or disapprove of the way George Bush is handling his job as president? 
 
 Total 
Strongly approve ............................................................................ 6 
Somewhat approve ........................................................................ 11 
Somewhat disapprove .................................................................... 14 
Strongly disapprove ....................................................................... 70 
 
Total Approve .............................................................................. 16 
Total Disapprove ......................................................................... 83 
 
Approve - Disapprove ................................................................. -67 
(ref:BUSHJOB) 
 

Q.9 Do you approve or disapprove of the way George Bush is handling the war in Iraq? 
 Total 
Strongly approve ........................................................................... 10 
Somewhat approve ........................................................................ 11 
Somewhat disapprove .................................................................... 11 
Strongly disapprove ....................................................................... 68 
 
Total Approve .............................................................................. 21 
Total Disapprove ......................................................................... 79 
 
Approve - Disapprove ................................................................. -58 
(ref:BUSHIRAQ) 
 

Q.10 Do you approve or disapprove of the way George Bush is handling the Arab-Israeli conflict? 
 
 Total 
Strongly approve ............................................................................ 9 
Somewhat approve ........................................................................ 20 
Somewhat disapprove .................................................................... 26 
Strongly disapprove ....................................................................... 45 
 
Total Approve .............................................................................. 29 
Total Disapprove ......................................................................... 71 
 
Approve - Disapprove ................................................................. -41 
(ref:BUSHCONF) 
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Q.11 Now, we would like to rate your feelings toward some people and organizations, with one hundred 
meaning a VERY WARM, FAVORABLE feeling; zero meaning a VERY COLD, UNFAVORABLE 
feeling; and fifty meaning not particularly warm or cold. You can use any number from zero to one 
hundred, the higher the number the more favorable your feelings are toward that person or organization. 
 
 Mean Fav Unfav ID 
11 George W. Bush .................................................................................... 24.8 22 74 100 
 
12 Barack Obama ....................................................................................... 57.8 60 34 97 
 
13 John McCain ......................................................................................... 39.5 34 57 95 
 
14 Joe Lieberman ....................................................................................... 41.7 37 48 92 
 
15 Nancy Pelosi ......................................................................................... 47.9 47 37 91 
 
16 Democratic Party .................................................................................. 55.3 59 33 97 
 
17 Republican Party ................................................................................... 29.4 23 63 90 
 
18 Neo-Conservatives ................................................................................ 23.6 13 58 76 
 
19 Reverend John Hagee ........................................................................... 15.0 7 57 65 
 
20 Reverend Jeremiah Wright ................................................................... 14.9 5 68 78 
 
[400 Respondents] 
21 (SPLIT A) Christian Zionists ................................................................ 31.5 17 49 76 
 
[400 Respondents] 
22 (SPLIT B) Right wing Christian Zionists ............................................. 22.2 15 59 76 
 
23 AIPAC .................................................................................................. 56.0 38 21 65 
 
24 Your local Jewish Federation ................................................................ 68.2 66 11 90 
 
25 MoveOn.org .......................................................................................... 51.6 44 29 77 
(ref:THERM) 
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Q.26 It is a long way off, but thinking about the election for president in November, if the election were 
held today, for whom would you vote -- Democrat Barack Obama or Republican John McCain? 

 
 Total 
Barack Obama ............................................................................... 58 
Lean Barack Obama ....................................................................... 4 
John McCain .................................................................................. 29 
Lean John McCain .......................................................................... 3 
Other candidate ............................................................................... 4 
Lean Other candidate ...................................................................... 2 
Undecided/Refused ......................................................................... 0 
 
Total Barack Obama ................................................................... 62 
Total John McCain ...................................................................... 32 
Total Other candidate .................................................................. 6 
 
Barack Obama - John McCain .................................................. 30 
(ref:BOJMVOTE) 
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Q.28 Thinking about the November election for Congress, if the election for U.S. Congress were held 
today, would you be voting for -- the Democratic candidate or the Republican candidate in the district 
where you live? 

 Total 
Democratic candidate .................................................................... 64 
Lean Democratic candidate ............................................................ 5 
Republican candidate ..................................................................... 23 
Lean Republican candidate ............................................................. 3 
Other candidate ............................................................................... 2 
Lean Other candidate ...................................................................... 2 
Undecided/Refused ......................................................................... 0 
 
Total Democratic candidate ........................................................ 69 
Total Republican candidate ........................................................ 27 
Total Other candidate .................................................................. 4 
 
Democratic candidate - Republican candidate ......................... 42 
(ref:CONG08) 

 
Q.29 Now, something different. Do you support or oppose the United States playing an active role in 
helping the parties to resolve the Arab-Israeli conflict? 

 Total 
Strongly support ............................................................................ 48 
Somewhat support ......................................................................... 40 
Somewhat oppose ........................................................................... 7 
Strongly oppose .............................................................................. 5 
 
Total Support ............................................................................... 87 
Total Oppose ................................................................................ 13 
 
Support - Oppose ......................................................................... 75 
(ref:USROLE) 
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[700 Respondents] 
Q.30 (IF SUPPORT ACTIVE ROLE) Would you support or oppose the United States playing an active 
role in helping the parties to resolve the Arab-Israeli conflict if it meant the United States publicly stating 
its disagreements with both the Israelis and the Arabs? 

 Total 
Strongly support ............................................................................ 41 
Somewhat support ......................................................................... 45 
Somewhat oppose .......................................................................... 11 
Strongly oppose .............................................................................. 3 
 
Total Support ............................................................................... 86 
Total Oppose ................................................................................ 14 
 
Support - Oppose ......................................................................... 71 
(ref:USROLEB) 
 
TOTAL AMONG FULL ADULT SAMPLE  
[INCORPORATING OPPOSE IN Q39] 
 
Total support ................................................................................ 75 
Total oppose ................................................................................. 25  
 
Support - Oppose ......................................................................... 50 

 
 
[700 Respondents] 
Q.31 (IF SUPPORT ACTIVE ROLE) Would you support or oppose the United States playing an active 
role in helping the parties to resolve the Arab-Israeli conflict if it meant the United States exerting 
pressure on both the Israelis and Arabs to make the compromises necessary to achieve peace? 

 Total 
Strongly support ............................................................................ 39 
Somewhat support ......................................................................... 41 
Somewhat oppose .......................................................................... 13 
Strongly oppose .............................................................................. 6 
 
Total Support ............................................................................... 81 
Total Oppose ................................................................................ 19 
 
Support - Oppose ......................................................................... 61 
(ref:USROLEC) 
 
TOTAL AMONG FULL ADULT SAMPLE  
[INCORPORATING OPPOSE IN Q39] 
 
Total support ................................................................................ 70 
Total oppose ................................................................................. 30 
 
Support - Oppose ......................................................................... 40 



J Street Survey, June 29 – July 3, 2008 
 

GERSTEIN | AGNE STRATEGIC COMMUNICATIONS 
 

7 

Q.32 Below are some pairs of statements. After reading each pair, please mark whether the FIRST 
statement or the SECOND statement comes closer to your own view, even if neither is exactly right. 
 
  1st 2nd       1st 
 1st Not Not 2nd  Nei-  Total Total - 
 Strng Strng Strng Strng Both ther  1st 2nd 2nd 
33 Middle East peace is a 
core American interest, and 
the United States should use 
assertive diplomacy to end 
the Palestinian-Israeli 
conflict.  
OR  
Only the parties themselves 
can make peace, and the 
United States should let the 
Palestinians and Israelis work 
out the conflict on their own. ..... 28 27 15 15 6 8  55 30 25 
 
34 A candidate's position on 
Israel plays a big role in 
determining how I will vote 
for Congress and the 
President.  
OR  
A candidate's position on 
Israel does not play a big role 
in determining how I will 
vote for Congress and the 
President. .................................... 33 25 19 15 1 7  58 34 24 
 
[400 Respondents] 
35 (SPLIT A) Israel needs all 
the support it can get and it 
does not matter who lobbies 
the US government in 
support of Israel.  
OR  
If right wing Christian 
Zionists are the most vocal 
lobbyists for Israel and set 
the agenda, they will lead 
America's Middle East policy 
in the wrong direction. ............... 21 16 11 26 5 22  37 37 0 
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  1st 2nd       1st 
 1st Not Not 2nd  Nei-  Total Total - 
 Strng Strng Strng Strng Both ther  1st 2nd 2nd 
[400 Respondents] 
36 (SPLIT B) Israel needs all 
the support it can get and it 
does not matter who lobbies 
the US government in 
support of Israel, even if they 
have their own agenda.  
OR  
Israel needs all the support it 
can get, but we send the 
wrong message when Jewish 
organizations form alliances 
with right wing Christian 
Zionists who have their own 
agenda. ....................................... 17 20 13 36 3 11  37 49 -12 
 
[400 Respondents] 
37 (SPLIT A) It bothers me 
when American Jews 
disagree publicly with Israeli 
government policy.  
OR  
It does not bother me when 
American Jews disagree 
publicly with Israeli 
government policy. .................... 14 13 19 41 2 11  27 60 -33 
 
[400 Respondents] 
38 (SPLIT B) Regardless of 
whether it comes from the 
left or the right, it bothers me 
when American Jews 
disagree publicly with Israeli 
government policy.  
OR  
Regardless of whether it 
comes from the left or the 
right, it does not bother me 
when American Jews 
disagree publicly with Israeli 
government policy. .................... 12 16 26 34 3 8  28 60 -32 
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  1st 2nd       1st 
 1st Not Not 2nd  Nei-  Total Total - 
 Strng Strng Strng Strng Both ther  1st 2nd 2nd 
[400 Respondents] 
39 (SPLIT A) Established 
Jewish organizations like 
AIPAC do a good job of 
representing my views on 
Israel.  
OR  
Established Jewish 
organizations like AIPAC do 
a poor job of representing my 
views on Israel. .......................... 15 20 11 12 3 40  34 23 12 
 
[400 Respondents] 
40 (SPLIT B) The traditional 
Jewish organizations do a 
good job of representing my 
views on Israel.  
OR  
The traditional Jewish 
organizations do a poor job 
of representing my views on 
Israel. .......................................... 17 32 16 14 4 17  49 29 20 
 
41 Israel is more secure as a 
result of George Bush's 
presidency because this 
president understood that 
Israel's struggle is part of the 
war on terror, provided 
unwavering support for 
Israel, and removed Saddam 
Hussein.  
OR  
Israel is less secure as a result 
of George Bush's presidency 
because America is militarily 
stuck in Iraq, we have less 
credibility and influence 
across the Middle East and 
Iran has become a stronger 
regional power. .......................... 16 9 9 52 3 11  25 61 -36 
 



J Street Survey, June 29 – July 3, 2008 
 

GERSTEIN | AGNE STRATEGIC COMMUNICATIONS 
 

10 

  1st 2nd       1st 
 1st Not Not 2nd  Nei-  Total Total - 
 Strng Strng Strng Strng Both ther  1st 2nd 2nd 
42 We have done everything 
we can in Iraq and must start 
to bring home U.S. troops in 
a responsible way.  
OR  
We must achieve stability 
and finish the job in Iraq 
before we begin withdrawing 
U.S. troops. ................................ 51 12 6 22 3 5  64 28 35 
 
43 Israel cannot rely on peace 
agreements with its enemies 
to provide security, and in the 
long run, Israel can only 
achieve real security by 
maintaining its military 
superiority.  
OR  
Israel must always maintain 
its strong military, but in the 
long run, Israel can only 
achieve real security through 
peace agreements that end 
conflicts and establish 
internationally recognized 
borders. ....................................... 28 7 13 36 12 4  34 50 -15 
(ref:PAIRS) 
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Q.44 Below are some statements about the Middle East from a candidate for Congress.  After reading 
each statement, please mark whether this statement would make you more likely or less likely to vote for 
that candidate. 
        More 
 Much Smwt Smwt Much No Total Total – 
 More More Less Less Diff More Less Less 
[400 Respondents] 
45 (SPLIT A) I am "pro-Israel and pro-
peace," and believe that America must 
consistently support our trusted ally Israel. 
Part of that support should be helping to 
promote serious efforts to advance Israeli-
Palestinian peace because ending the 
conflict is vital to Israel's future and 
security. I disagree with American 
politicians who make statements, such as 
demanding we move the U.S. Embassy 
from Tel Aviv to Jerusalem, that sound 
supportive of Israel and make vocal 
activists happy, yet really undermine both 
peace efforts and America's role as a 
mediator. I will always work to maintain 
the special relationship between the U.S. 
and Israel, and I support policies that help 
Israel achieve an enduring peace. .................... 37 36 9 7 12 73 16 57 
 
[400 Respondents] 
46 (SPLIT B) I am "pro-Israel," and 
believe that America must consistently 
support our trusted ally Israel. Part of that 
support should be helping to promote 
serious efforts to advance Israeli-
Palestinian peace because ending the 
conflict is vital to Israel's future and 
security. I disagree with American 
politicians who make statements, such as 
demanding we move the U.S. Embassy 
from Tel Aviv to Jerusalem, that sound 
supportive of Israel and make vocal 
activists happy, yet really undermine both 
peace efforts and America's role as a 
mediator. I will always work to maintain 
the special relationship between the U.S. 
and Israel, and I support policies that help 
Israel achieve an enduring peace. .................... 34 37 10 5 15 71 14 57 
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        More 
 Much Smwt Smwt Much No Total Total – 
 More More Less Less Diff More Less Less 
47 Iran poses a serious threat to Israel and 
to American interests in the Middle East 
that should be addressed. But President 
Bush's policies and the Iraq war have 
actually strengthened Iran's influence in the 
region while failing to prevent Iran's 
uranium enrichment program. Unlike 
George Bush who said talking with our 
Iranian enemies would be appeasement, I 
believe America should pursue direct and 
tough diplomacy that offers incentives for 
Iran to abandon its nuclear program but 
also includes consequences like damaging 
financial and international isolation if they 
refuse to cooperate. .......................................... 42 27 9 12 10 69 21 47 
 
[400 Respondents] 
48 (SPLIT A) The ongoing Palestinian-
Israeli conflict endangers Israel's security 
and its future as a Jewish and democratic 
state, and America needs to use our 
international influence to help lead the 
parties to peace. This requires a 
fundamental change from President Bush's 
policy of disengaging from the issue and 
not using American leverage to get the 
parties to make the compromises necessary 
to achieve peace. I will always support 
Israel, and that support means America 
working as hard as it can to advance 
Palestinian-Israeli peace. .................................. 33 35 10 9 13 68 19 50 
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        More 
 Much Smwt Smwt Much No Total Total – 
 More More Less Less Diff More Less Less 
[400 Respondents] 
49 (SPLIT B) The ongoing Palestinian-
Israeli conflict hurts U.S. interests and 
undermines our ability to build alliance 
against extremists, and America needs to 
use our international influence to help lead 
the parties to peace. This requires a 
fundamental change from President Bush's 
policy of disengaging from the issue and 
not using American leverage to get the 
parties to make the compromises necessary 
to achieve peace. I will always support 
Israel, and that support means America 
working as hard as it can to advance 
Palestinian-Israeli peace. .................................. 30 34 15 7 14 64 22 42 
 
50 Israel is America's greatest ally and we 
must be very clear in letting the whole 
world know that Israel has our steadfast 
support. With Israel facing dangerous 
threats on a daily basis, it is not our job to 
second guess how Israel responds. America 
acts in its own best interest and does best 
by Israel when our support is 
unquestioning, standing up for Israel when 
the international community condemns an 
Israeli policy and never publicly 
expressing our disagreements with Israel. ....... 31 29 18 10 12 60 28 32 
 
51 America must do everything it can to 
protect Israel's security. This means 
militarily attacking Iran if they pursue a 
nuclear weapons program, supporting an 
Israeli pre-emptive strike against Iran, 
cutting off aid to the Palestinians if their 
schools allow textbooks that don't 
recognize Israel, and letting the 
Palestinians know where we stand on 
Jerusalem by moving the U.S. embassy 
from Tel Aviv to Jerusalem. ............................ 26 22 20 21 11 48 41 7 
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        More 
 Much Smwt Smwt Much No Total Total – 
 More More Less Less Diff More Less Less 
52 Israel has repeatedly extended its hand 
in peace, but it has been rejected year after 
year by the Arab world. Even Arab leaders 
who say they want peace fail to take the 
necessary steps to destroy Hamas and 
Hizbullah, and stop the ongoing terrorism 
against Israel. American politicians must 
not be fooled by phony peace offers, and 
we must work with Israel to eliminate their 
enemies, ........................................................... 42 23 12 11 13 65 23 42 
(ref:CONGCONV) 
 
Q.53 Now, we are going to ask you something similar to what we asked earlier in this survey. Do you 
support or oppose the United States playing an active role in helping the parties to resolve the Arab-Israeli 
conflict? 

 Total 
Strongly support ............................................................................ 46 
Somewhat support ......................................................................... 43 
Somewhat oppose ........................................................................... 8 
Strongly oppose .............................................................................. 3 
 
Total Support ............................................................................... 89 
Total Oppose ................................................................................ 11 
 
Support - Oppose ......................................................................... 78 
(ref:USROLE2) 
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[713 Respondents] 
Q.54 (IF SUPPORT ACTIVE ROLE) Would you support or oppose the United States playing an active 
role in helping the parties to resolve the Arab-Israeli conflict if it meant the United States publicly stating 
its disagreements with both the Israelis and the Arabs? 

 Total 
Strongly support ............................................................................ 37 
Somewhat support ......................................................................... 48 
Somewhat oppose .......................................................................... 12 
Strongly oppose .............................................................................. 3 
 
Total Support ............................................................................... 85 
Total Oppose ................................................................................ 15 
 
Support - Oppose ......................................................................... 70 
(ref:USROLEB2) 
 
TOTAL AMONG FULL ADULT SAMPLE  
[INCORPORATING OPPOSE IN Q65] 
 
Total support ................................................................................ 75 
Total oppose ................................................................................. 24  
 
Support - Oppose ......................................................................... 51 

 
[713 Respondents] 
Q.55 (IF SUPPORT ACTIVE ROLE) Would you support or oppose the United States playing an active 
role in helping the parties to resolve the Arab-Israeli conflict if it meant the United States exerting 
pressure on both the Israelis and Arabs to make the compromises necessary to achieve peace? 

 Total 
Strongly support ............................................................................ 38 
Somewhat support ......................................................................... 44 
Somewhat oppose .......................................................................... 15 
Strongly oppose .............................................................................. 4 
 
Total Support ............................................................................... 81 
Total Oppose ................................................................................ 19 
 
Support - Oppose ......................................................................... 62 
(ref:USROLEC2) 
 
TOTAL AMONG FULL ADULT SAMPLE  
[INCORPORATING OPPOSE IN Q65] 
 
Total support ................................................................................ 72 
Total oppose ................................................................................. 28  
 
Support - Oppose ......................................................................... 44 
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Q.56 As you may know, people often refer to a "two-state solution" when discussing the Palestinian-
Israeli conflict. A two-state solution means a peace agreement that establishes a Palestinian state in the 
West Bank and Gaza alongside the State of Israel. Below are some statements about a two-state solution, 
and for each statement, please mark whether you agree or disagree with that statement. 
 
   Smwt Strng  Total Agree 
 Strng Smwt Dis- Dis- Total Dis- - 
 Agree Agree agree agree Agree agree Dis 
57 I support a two-state solution that declares an 
end to the Palestinian-Israeli conflict, resulting in 
all Arab countries establishing full diplomatic ties 
with Israel and creating an independent 
Palestinian state in the West Bank and Gaza. ............. 40 38 12 10 78 22 56 
 
58 A two-state solution is necessary to strengthen 
Israeli security and ensure Israel's Jewish 
democratic character ................................................... 33 42 15 10 75 25 49 
 
59 A two-state solution is an important national 
security interest for the United States. ........................ 28 44 17 10 72 28 45 
(ref:TWOSTATE) 
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Q.60 Now, we are going to look at some more specific statements and positions related to peace talks 
currently taking place between Israelis, Palestinians, and Syrians. For each statement or position, please 
mark whether you agree or disagree. 
   Smwt Strng   Total Agree 
 Strng Smwt Dis- Dis-  Total Dis- - 
 Agree Agree agree agree Ref Agree agree Dis 
[400 Respondents] 
61 (SPLIT A) Israel's recent cease fire with 
Hamas has resulted in Hamas ending its 
rocket attacks from Gaza into southern 
Israel. This agreement between Israel and 
Hamas demonstrates that the best path for 
Israel requires non-military solutions and 
negotiations to resolve the disputes with 
the Palestinians. ................................................ 26 40 19 15 - 66 34 32 
 
[400 Respondents] 
62 (SPLIT B) Israel's recent cease fire with 
Hamas has resulted in Hamas ending its 
rocket attacks from Gaza into southern 
Israel. This agreement between Israel and 
Hamas demonstrates that it is important for 
Israel to negotiate with even its worst 
enemies, whether it is directly or through 
third parties. ..................................................... 35 41 12 12 - 76 24 51 
 
63 In exchange for full peace with Syria, 
including the establishment of diplomatic 
relations and security arrangements like 
those with Egypt and Jordan, and an end to 
Syrian assistance to Hamas and Hizbullah, 
Israel will withdraw from the Golan 
Heights to a border agreed upon by both 
sides.................................................................. 20 38 21 21 - 58 42 15 
 
64 In exchange for full peace, including a 
formal end of conflict with the Palestinians 
and the establishment of diplomatic 
relations with the Arab world, Israel will 
withdraw from most of the West Bank and 
dismantle many of the Israeli settlements. ....... 24 34 24 17 0 59 41 18 
 
65 In exchange for full peace, including an 
end of conflict with the Palestinians and 
the establishment of diplomatic relations 
with the Arab world, Palestinian 
neighborhoods in East Jerusalem will 
become part of the new Palestinian state. ........ 11 33 30 27 - 44 56 -13 
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   Smwt Strng   Total Agree 
 Strng Smwt Dis- Dis-  Total Dis- - 
 Agree Agree agree agree Ref Agree agree Dis 
66 I trust that the Israeli government would 
not agree to a peace deal that endangers 
Israel's security, and I will support any 
agreement the Israelis make with their 
Arab enemies. .................................................. 44 37 13 6 - 81 19 62 
 
[400 Respondents] 
67 (SPLIT A) Ongoing Israeli settlement 
activity in the West Bank hurts American 
interests, violates existing agreements, and 
constitutes a real obstacle to peace. ................. 25 32 26 18 - 56 44 13 
 
[400 Respondents] 
68 (SPLIT B) Ongoing Israeli settlement 
activity in the West Bank hurts American 
interests, violates existing agreements, and 
constitutes a real obstacle to peace. The 
United States should tell Israel to end 
settlement expansion. ....................................... 22 30 23 24 - 52 48 5 
 
[400 Respondents] 
69 (SPLIT A) Israeli military actions that 
target terrorists, but kill Palestinian 
civilians create more terrorism instead of 
preventing terrorism. ........................................ 23 31 24 22 0 54 45 9 
 
[400 Respondents] 
70 (SPLIT B) Israel has the right to defend 
itself, but it must also take into account 
humanitarian considerations and avoid 
collective punishment of the entire 
Palestinian population by closing the 
borders and causing major civilian 
hardship. ........................................................... 26 35 21 18 - 61 39 22 
(ref:AGREE) 
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Q.71 Now, we are going to look at something different. As you may know, there is an organization called 
Christians United for Israel that is led by Reverend John Hagee and works to build support for Israel 
among evangelical Christians. Do you have a positive or negative impression of Christians United for 
Israel? 

 Total 
Very positive impression ................................................................ 6 
Somewhat positive impression ...................................................... 13 
Somewhat negative impression ..................................................... 20 
Very negative impression .............................................................. 30 
I do not know about the organization ............................................ 30 
(Don't know/refused) ...................................................................... 0 
 
Total Positive impression ............................................................ 19 
Total Negative impression .......................................................... 51 
 
Positive impression - Negative impression ................................ -32 
(ref:CUFIIMP) 
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[400 Respondents] 
Q.72 (SPLIT A) Below are two statements about Christians United for Israel and its leader Reverend John 
Hagee. One statement comes from supporters of the organization and the other statement comes from 
opponents of the organization. Both statements are factually accurate. After reading each statement, 
please mark whether you think Jewish leaders and institutions should form alliances and partnerships with 
Christians United for Israel and Reverend John Hagee. 
 
Supporters of Christians United for Israel say Christians have a Biblical obligation to defend Israel and 
the Jewish people's right to all of Biblical Israel. With Iran's President serving as a new Hitler who has 
threatened to wipe out Israel and America, Christians must do whatever they can to protect Israel's six 
million Jews from the second Holocaust. This means mobilizing millions of Christians to call on the U.S. 
government not to pressure Israel to make territorial concessions and making sure initiatives like the 
recent Annapolis Peace Summit do not lead to American coercion of Israel in future negotiations. As the 
Bible says, for Zion's sake, we will not hold our peace and for Jerusalem's sake, we will not rest. 
 
Opponents of Christians United for Israel say this is a group with a far right wing agenda, led by 
Reverend John Hagee whose beliefs and values are offensive to most Americans. Hagee held slave 
auctions to raise money for his Texas church, referred to the Catholic Church as a "false cult system," 
and made sexist comments that drew widespread criticism from women's groups across the country. On 
national radio, Hagee recently said that Hurricane Katrina was God's way of punishing New Orleans for 
being a sinful city that was scheduled to hold a gay parade. And John McCain recently cut off all ties with 
Hagee after he said that the Holocaust was part of God's plan to force reluctant Jews to go to Israel. 
 
After reading these statements, do you think Jewish leaders and institutions should form alliances and 
partnerships with Christians United for Israel and Reverend John Hagee? 

 Total 
Definitely should ............................................................................ 6 
Probably should ............................................................................. 13 
Probably should not ....................................................................... 33 
Definitely should not ..................................................................... 47 
(Don't know/refused) ...................................................................... 0 
 
Total Should ................................................................................. 20 
Total Should not .......................................................................... 80 
 
Should - Should not ..................................................................... -61 
(ref:CUFIINFOA) 
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[400 Respondents] 
Q.73 (SPLIT B) Below are two statements about Christians United for Israel and its leader Reverend John 
Hagee. One statement comes from supporters of the organization and the other statement comes from 
opponents of the organization. Both statements are factually accurate. After reading each statement, 
please mark whether you think Jewish leaders and institutions should form alliances and partnerships with 
Christians United for Israel and Reverend John Hagee. 
 
Supporters of Christians United for Israel say Christians have a Biblical obligation to defend Israel and 
the Jewish people's right to all of Biblical Israel. With Iran's President serving as a new Hitler who has 
threatened to wipe out Israel and America, Christians must do whatever they can to protect Israel's six 
million Jews from the second Holocaust. This means mobilizing millions of Christians to call on the U.S. 
government not to pressure Israel to make territorial concessions and making sure initiatives like the 
recent Annapolis Peace Summit do not lead to American coercion of Israel in future negotiations. As the 
Bible says, for Zion's sake, we will not hold our peace and for Jerusalem's sake, we will not rest. 
 
Opponents of Christians United for Israel say the organization is a far right wing group led by Reverend 
John Hagee whose work and close ties with extremists is bad for Israel. Hagee worked to undermine 
Israel's withdrawal from Gaza and he expressed support for the man who assassinated Yitzhak Rabin 
because the assassin was motivated by a Biblical imperative to redeem the Land of Israel. Hagee opposes 
a two-state solution between Israelis and Palestinians or any territorial compromise, he uses his 
influence with conservative Republicans to undermine any efforts by the U.S. to advance peace, and his 
organization provides funding to illegal Israeli settlements throughout the West Bank. 
 
After reading these statements, do you think Jewish leaders and institutions should form alliances and 
partnerships with Christians United for Israel and Reverend John Hagee? 

 Total 
Definitely should ............................................................................ 6 
Probably should ............................................................................. 16 
Probably should not ....................................................................... 36 
Definitely should not ..................................................................... 42 
(Don't know/refused) ...................................................................... 1 
 
Total Should ................................................................................. 21 
Total Should not .......................................................................... 78 
 
Should - Should not ..................................................................... -57 
(ref:CUFIINFOB) 
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Q.74 Below are some more facts and statements about Reverend John Hagee of Christians United for 
Israel. Please mark whether you think these facts and statements are CONVINCING REASONS TO 
OPPOSE forming alliances with Reverend Hagee and Christians United for Israel? 
 
   Smwt Not   Total Conv 
 Very Smwt Not At all  Total Not - 
 Conv Conv Conv Conv Ref Conv Conv Not 
[400 Respondents] 
75 (SPLIT A) Reverend Hagee says, "the 
coming nuclear showdown with Iran is a 
certainty and will lead to Armageddon and 
the second coming of Christ." To bring this 
about, Hagee has said Iran's President is 
the new Hitler and Hagee has made Israel 
the centerpiece of his campaign for 
America to go to war with Iran. ....................... 43 20 10 26 0 63 36 27 
 
76 Reverend Hagee is mobilizing 
Christians to call on the U.S. government 
not to pursue peace initiatives like the 
recent Annapolis Peace Summit in order to 
prevent any Israeli withdrawal from the 
West Bank. Hagee opposed Israel's 
withdrawal from Gaza and opposes any 
territorial compromise. In Hagee's words, 
"If America does not stop pressuring Israel 
to give up land then I believe that God will 
bring this nation into Judgment." ..................... 41 18 13 28 0 59 41 18 
 
77 Reverend Hagee's derogatory comments 
toward women, African Americans, 
Catholics, and gay people led the top 
Reform Rabbi in America to publicly call 
on American Jews not to form alliances 
with Hagee. ...................................................... 63 18 9 10 0 81 19 62 
 
78 Reverend Hagee said that liberal Jews 
who disagree with his opposition to 
abortion and homosexuality are not driven 
by the word of God. ......................................... 46 14 7 33 0 59 41 19 
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   Smwt Not   Total Conv 
 Very Smwt Not At all  Total Not - 
 Conv Conv Conv Conv Ref Conv Conv Not 
[400 Respondents] 
79 (SPLIT B) According to Reverend 
Hagee's theology, the conditions for the 
second coming of Christ will take place 
when all of the world's Jews are gathered 
in Israel. This would set in motion a 
cataclysmic world war called Armageddon, 
led by the anti-Christ and ending in all 
Jews either converting to Christianity or 
being destroyed. ............................................... 51 8 6 35 0 59 41 18 
(ref:HAGEE) 
 
Q.80 Finally, a few questions for statistical purposes. Do you belong to a synagogue or temple? 

 
 Total 
Yes ................................................................................................. 46 
No .................................................................................................. 54 
(ref:SYNOG) 
 

Q.81 How often, do you attend formal religious services? 
 Total 
Every week .................................................................................... 12 
Once or twice a month ................................................................... 14 
A few times a year ......................................................................... 32 
Hardly ever .................................................................................... 30 
Never ............................................................................................. 12 
(ref:ATTEND) 
 

Q.82 Do you participate in events or activities sponsored by any other Jewish community or advocacy 
organizations? 

 Total 
Yes ................................................................................................. 48 
No .................................................................................................. 52 
(Don't know/refused) ...................................................................... 0 
(ref:PARTIC) 
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Q.83 How would you characterize the organizations and causes to which you contribute money? Please 
mark as many as apply. 

 Total 
Jewish organizations and charities ................................................ 52 
Non-Jewish charities ..................................................................... 52 
Political campaigns ........................................................................ 42 
Synagogue or temple ..................................................................... 39 
Israel-related organizations and charities ...................................... 32 
Non-Jewish advocacy organizations ............................................. 26 
Other, specify ................................................................................ 16 
I don't contribute money to organizations or causes ..................... 15 
 (ref:CONTRIB) 

 
[680 Respondents] 
Q.84 (IF CONTRIBUTE) Have you ever made a financial contribution using the internet? Please mark as 
many as apply. 

 Total 
Yes, to a charity ............................................................................. 55 
Yes, to a political campaign .......................................................... 46 
Yes, to a non-profit advocacy organization ................................... 40 
Yes, to a synagogue or temple ....................................................... 11 
No, I have not made a contribution using the internet .................. 29 
 (ref:ONLINE) 

 
Q.85 Have you ever traveled to Israel? 

 Total 
Yes ................................................................................................. 42 
No .................................................................................................. 58 
(ref:TRAVEL) 
 

Q.86 How often do you discuss Israel with friends or members of your family? 
 Total 
Every week .................................................................................... 26 
Once or twice a month ................................................................... 28 
A few times a year ......................................................................... 26 
Hardly ever .................................................................................... 16 
Never .............................................................................................. 3 
(ref:DISCUSS) 
 

Q.87 Are you registered to vote? 
 Total 
Yes ................................................................................................. 97 
No ................................................................................................... 3 
(ref:VOTEREG) 
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Q.88 I know it's a long way off, but what are the chances of your voting in the election for President this 
November? 

 Total 
Almost certain to vote ................................................................... 92 
Probably will vote ........................................................................... 3 
50-50 ............................................................................................... 2 
Will not vote ................................................................................... 3 
(ref:LIKELY08) 
 

Q.89 Generally speaking, do you think of yourself as a Democrat, a Republican or what? 
 Total 
Strong Democrat ............................................................................ 44 
Weak Democrat ............................................................................. 13 
Independent-lean Democrat ........................................................... 10 
Independent .................................................................................... 8 
Independent-lean Republican ......................................................... 6 
Weak Republican ........................................................................... 11 
Strong Republican .......................................................................... 8 
(ref:PTYID1) 
 

Q.90 Thinking in political terms, would you say you that you are conservative, moderate, progressive, or 
liberal? 

 Total 
Conservative .................................................................................. 21 
Moderate ........................................................................................ 29 
Liberal ............................................................................................ 31 
Progressive .................................................................................... 19 
(ref:IDEOL) 
 
 

Q.91 One last question. Remember this is confidential and anonymous survey, and we are not selling 
anything. Last year, that is in 2007, what was your total household income from all sources, before taxes? 

 Total 
Less than $20,000 ........................................................................... 6 
$20,000 to $49,999 ........................................................................ 20 
$50,000 to $74,999 ........................................................................ 19 
$75,000 to $99,999 ........................................................................ 14 
$100,000 to $199,999 .................................................................... 25 
$200,000 or more ............................................................................ 9 
(Don't know/refused) ...................................................................... 6 
(ref:INCOME) 
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Q.2 First, how would you describe your Jewish denomination? 
  Total 
Orthodox ......................................................................................... 8 
Conservative .................................................................................. 26 
Reform ........................................................................................... 33 
Reconstructionist ............................................................................ 3 
Unaffiliated .................................................................................... 25 
Other ............................................................................................... 5 
(ref:JEWISHID) 
 

Q.3 What is your gender? 
 Total 
Male ............................................................................................... 49 
Female ........................................................................................... 51 
(ref:GENDER) 
 

Q.4 What is the last year of schooling that you have completed? 
 Total 
1 - 11th grade .................................................................................. 0 
High School graduate .................................................................... 10 
Non-college post H.S. ..................................................................... 2 
Some college ................................................................................. 21 
College graduate ............................................................................ 30 
Post-graduate school ...................................................................... 36 
(ref:EDUC) 
 

Q.5 In what year were you born? 
 Total 
18 - 24 ............................................................................................ 10 
25 - 29 ............................................................................................. 5 
30 - 34 ............................................................................................. 6 
35 - 39 ............................................................................................. 9 
40 - 44 ............................................................................................. 6 
45 - 49 ............................................................................................ 12 
50 - 54 ............................................................................................. 9 
55 - 59 ............................................................................................ 11 
60 - 64 ............................................................................................ 13 
Over 64 .......................................................................................... 19 
(ref:AGE) 

 
 

 


